

خبر روغن تقلبی بالای جان مکانیک‌ها شده است

بخش اقتصاد– رئیس اتحادیه مکانسین‌های خودرو گفت: وضعیت چنان بغرنج شده که یکی از کارهای اصلی کمیسیون شکایات اتحادیه رسیدگی به شکایات افرادی است که تعمیرکار را مجبور می‌کنند که تعمیرات خلاف عرف و غیراستاندارد انجام دهد.

علیرضا نیک‌آئین‌خصوصی تغییرات مالیاتی و نصب صندوق‌های مکانیزه فروش گفت: دیزل کارهای اتحادیه ما مشمول نصب صندوق شده‌اند اما نگرانی که اکنون در اتحادیه‌ها وجود دارد این ست که اخذ مالیات با استفاده از این سیستم منصفانه نباشد. ما بنگر پرداخت مالیات نیستییم و آن‌را حق دولت می‌دانیم اما وقتی مکانیک یا صافکار دیزل کار که کار سنگین و سخت دارد می‌بینند یک سری افراد که با رقم‌های بالایی کار می‌کنند خیلی راحت و جلوی چشم همه از دادن مالیات اجتناب می‌کنند و فرار مالیاتی به میزان زیادی وجود دارد پرداخت مالیات برای آنها غیرقابل قبول می‌شود و این موردی است که بارها اعضا به ما منتقل کردند.

وی افزود: اتحادیه ما ۵ هزار نفر عضو دارد و کار آنها بسیار سنگین است از طرف دیگر با سخت شدن زندگی و وضعیت زندگی و معاش مردم آنها حداکثر صرفه جویی را انجام می‌دهند. سه چهار سال پیش وقتی قطعه‌ای نیاز به تعویض داشت خیلی راحت آنرا انجام می‌دادند اما الان کار به دوخت و دوزر رسیده و به دنبال تعمیر هستند تا هزینه کمتری را متحمل شوند.

وی ادامه داد:این وضعیت چنان بغرنج شده که یکی از کارهای اصلی کمیسیون شکایات اتحادیه رسیدگی به شکایات افرادی است که تعمیرکار را مجبور می‌کنند که تعمیرات خلاف عرف و غیراستاندارد انجام دهد. بعدا وقتی به خودرو آسیب می‌رسد از مکانیک شکایت می‌کنند و کمیسیون نیز مکانیک را مقصر می‌داند؛ اینها همه به خاطر کاهش قدرت اقتصادی مردم و رو آوردن به تعمیرات اجباری است.

نیک‌آئین ادامه داد: مشکل دیگر قطعات و تجهیزات تقلبی است که علاوه بر تلفات جانی تعداد شکایات را چند برابر کرده به طور مثال روغن‌هایی فروخته می‌شود که چنان با مهارت پلمب و بسته‌بندی شده که مکانیک با سابقه ۳۰ ساله حتی پس از باز کردن و دیدن روغن نمی‌تواند تقلبی بودن آن‌را تشخیص دهد. اما روغن پس از دو روز بخار می‌شود و به موتور عرب سنگینی وارد می‌کند که کار در نهایت به شکایت می‌رسد به طوریکه اصطلاحا امروز در اتحادیه می‌گویند روغن تقلبی بالای جان مکانیک‌ها شده است.

.....●●●●●

صادرات ۳۱۵ میلیون دلار محصولات کشاورزی و غذایی ایران به اوراسیا

بخش اقتصاد– مدیرکل دفتر توسعه صادرات وزارت جهاد کشاورزی گفت: سال گذشته ۴۰۵ هزار تن محصولات کشاورزی و غذایی به ارزش ۳۱۵ میلیون دلار، از ایران به اتحادیه اوراسیا صادر شده است.

شاهرخ شجری در همایش آشنایی با فرصت‌های تجاری با اوراسیا که در سالن خلیج‌فارس نمایشگاه بین المللی تهران برگزار شد، اظهار داشت: سال گذشته، حدود ۷ میلیون تن محصولات کشاورزی و غذایی ایران به ارزش ۶۴۱ میلیارد دلار صادر شده است. وی با اشاره به اینکه ایران در سال گذشته ۲۰۰۵ میلیون تن محصولات کشاورزی به ارزش ۱۰۰۷ میلیارد دلار از کشورهای مختلف جهان وارد کرده است، افزود: سهم تجارت ایران با اتحادیه اوراسیا در سال گذشته، ۲۰۵۸ میلیون تن به ارزش ۱۰۹۲ میلیارد دلار بوده که از این میزان، ۴۰۵ هزار تن به ارزش ۳۱۵۳ میلیون دلار محصولات کشاورزی و غذایی به اتحادیه اوراسیا صادر شده است. شجری، واردات محصولات کشاورزی و مواد غذایی از اتحادیه اوراسیا به ایران را ۲۰۱۲ میلیون تن به ارزش ۷۷۶ میلیون دلار اعلام کرد و ادامه داد: بیشترین سهم ارزشی واردات کشاورزی ایران مربوط به روسیه با ۸۶۰۱۹ درصد بوده است پس از آن قزاقستان با ۱۰۴ درصد، ارمنستان با ۱۰۹۸ درصد، قرقیزستان با ۱۴۳ درصد قرار دارند.

مدیرکل دفتر توسعه صادرات وزارت جهاد کشاورزی، یادآور شد: ۱۰۴ درصد از میزان صادرات محصولات کشاورزی به جهان، به اتحادیه اقتصادی اوراسیا اختصاص دارد که معادل ارزشی آن ۷۲۴ درصد است.

شجری با اشاره به برخی مزایای توافق‌نامه منطقه‌ای اوراسیا عنوان کرد: از مزایای توافق‌نامه می‌توان به لغو روادید تجاری برای تجار دو طرف، برگزاری نمایشگاههای تخصصی تجاری در هر دو طرف، تاکید بر رفع موانع امور بانکی و انتقال مالی و اعتبارسنجی شرکت های اعتباری هر دو طرف را نام برد.

.....●●●●●

۶۰ درصد زمین‌های کشاورزی کشور فقیر است

بخش اقتصاد– مشاور معاون وزیر جهاد کشاورزی در امور آب و خاک گفت: ۶۰ درصد زمین‌های کشاورزی کشور ماده آلی کمتر از نیم درصد دارد و در واقع به‌شدت با مشکل فقر خاک مواجه هستیم. علیرضا پرستار در همایش گرامیاداشت روز جهانی خاک که در دانشگاه علوم کشاورزی و منابع طبیعی ساری برگزار شد، اظهار کرد:

میانگین فرسایش خاک در ایران تا ۱۶ تن در هر هکتار است و این در حالی است که میانگین آمار جهانی ۶ تن است.

وی شعار امسال روز جهانی خاک را «جلوگیری از فرسایش خاک برای آیندگان» عنوان کرد و گفت: ضرورت توجه همگانی برای حفظ آب و خاک برای نسل های آینده از ضروریات است.

مشاور معاون وزیر جهاد کشاورزی در امور آب و خاک با بیان اینکه حدود ۱۹ میلیون هکتار زمین کشاورزی قابل کشت در کشور وجود دارد، تصریح کرد: فقط ۳۰۲ میلیون هکتار از زمین‌های کشاورزی کشور به عنوان کلاس یک، مواد آلی مناسبی دارد و مابقی زمین‌های کشاورزی کشور با محدودیت‌هایی مانند سنگ‌ریزه، کمبود ماده آلی و شوری مواجه است.

پرستار خاطر نشان کرد: ۶۰ درصد زمین‌های کشاورزی کشور ماده آلی کمتر از نیم درصد دارد و در واقع به‌شدت با مشکل فقر خاک مواجه هستیم در حالی‌که اگر ماده آلی خاک افزایش یابد تا ۳۰ درصد در مصرف آب صرفه جویی می‌شود.

وی افزود: طرح مدیریت اجرایی خاک در سطح ملی از ۳ سال پیش فعال شد و مهم‌ترین اقدام در سال‌های اخیر هم قانون جامع حفاظت از خاک است که امسال به وزارت جهاد کشاورزی ابلاغ شد.

بخش اقتصاد– برخی ها می‌گویند اگر از این محصول بخورید نازا می‌شوید، برخی دیگر نیز معتقدند این محصولات دیگر سیاسی شده‌اند و تولید کنندگان به واقع، امنیت غذایی انسان ها را در نظر نمی‌گیرند، دوگانگی موافقان و مخالفان در محصولاتی به نام «تراریخته» امروز به یک مشکل اساسی برای مصرف کننده تبدیل شده است.

موافقان به شدت از این مواد غذایی حمایت می‌کنند و مخالفان، افراطی‌گری را به بیشترین اندازه خود رسانده‌اند.

موضوع گزارش امروز، محصولات تراریخته» است، محصولاتی که برخی اساتید دانشگاه معتقدند باید آنها را به درستی تعریف کرد و برخی نیز اعتقاد دارند آنقدرها هم اهمیت ندارند که اینگونه جدی گرفته شوند.

عده‌ای مسائل زیست محیطی این محصول را دغدغه خود می‌دانند و از سویی دیگر و در تقابل با آنها، راندمان بالا و درآمد مناسب از طریق علم ژنتیک، را موفقیتی بزرگ قلمداد می‌کنند.

به گزارش ایسنا، این تناقض‌ها از حدود یک دهه اخیر که موضوع تراریخته در کشور مطرح شده، رونق گرفته است و هر روز بر موافقان و مخالفان این طرح افزوده می‌شود. این امر یک دوگانگی بزرگی در مردم ایجاد کرده است که در نهایت چه می‌شود، محصولاتی که تراریخته هستند و تغییرات ژنتیکی بر روی آنها اعمال شده را می‌توانند با آرامش خاطر مصرف کنند یا خیر.

علی دهستانی کلاگر عضو هیئت علمی گروه مهندسی ژنتیک دانشگاه علوم کشاورزی و منابع

طبیعی ساری در گفت‌وگو با ایسنا، در این زمینه می‌گوید: محصول تراریخته به موجودی گفته می‌شود که یک یا چند ژن از موجود دیگری به آن منتقل شده باشد. به عنوان نمونه می‌توان یک ژن یا خصوصیت مورد نظر را از یک باکتری، گیاه و یا جانور و گیاه، جانور و یا حتی انسان دیگری منتقل کرد.

تراریخته تجاری است یا…
نکته مهمی که در این بحث باید به آن اشاره کرد، تجاری بودن گیاهان تراریخته است، دهستانی با تاکید بر این نکته، به این موضوع اشاره می‌کند که گیاهان تراریخته خصوصیت خاصی دارند که هزینه تولید را برای کشاورز پایین می‌آورند و به خاطر هزینه های داشت و نگهداری کمتر، ارزانتر هستند، به همین دلیل تجار تمایل بیشتری برای وارد کردن این محصولات به داخل کشور دارند.

البته دهستانی به این نکته نیز اشاره کرد که تنها حدود ۵ درصد کالری مصرف روزانه همانند روغن‌ها و بعضی ذرت های شیرین خوراکی و نیز ذرت و سویای مورد مصرف دام ها تراریخته هستند.

در این میان مخالفان محصولات تراریخته، می‌گویند مصرف این محصولات

{اقتصاد}

محصولات تراریخته تجاری است یا …

در نهایت منجر به افزایش شیوع بیماری سرطان در کشور می‌شود، به همین دلیل مردم در دو راهی استفاده یا استفاده نکردن از آن هستند.

نکته مهمی که بسیاری از مردم در هنگام استفاده از این محصولات در کشور باید به آن توجه کنند، توجه به وجود برچسب تراریخته بر روی محصولات



غذایی است که از دو سال گذشته الزامی شده است، این استاد دانشگاه در این باره می‌گوید: با وجود اینکه حدود سی سال است که محصولات تراریخته در جهان تولید می‌شوند، اما استاندارد خاصی ندارد و روش‌های مختلفی در آن به کار گرفته می‌شود. شاید سوال بسیاری از مردم و مصرف‌کنندگان مواد غذایی تراریخته این باشد که این محصولات چه مزیتی با سایر محصولات موجود دارد، دهستانی به این موضوع نیز اشاره کرده و گفته که در تولید محصولات تراریخته از روشی استفاده می‌شود که کمترین مقدار ژن در محصول ایجاد می‌شود و این میزان مشابه با مقدار ژن موجود در طبیعت است.

کشتی پر مزیت

وی به این موضوع نیز اشاره می‌کند که کاشت گیاهان تراریخته برای کشاورزان مزیت دارد چرا که نیاز به وجین ندارند، آفات کمتری به آنها آسیب می‌زند و از سموم کمتری استفاده می‌کنند. عضو هیئت علمی دانشگاه علوم کشاورزی و منابع طبیعی ساری با تاکید بر اینکه انتقال ژن در محصولات تراریخته از دو جنبه، سلامت انسان و محیط زیست مورد بررسی قرار می‌گیرد به کشورهایی چون نیوزیلند و ژاپن اشاره

صادرات گاز ایران، یک سر و هزار سودا

میسر نشده است.

مرتضی بهروزی‌فر در گفت‌وگو با ایلنا، درباره امکان پیوستن ایران به خط لوله ترانس آدریاتیک برای ورود به بازار اروپا اظهار داشت: مسئله این است که تا زمانی که مشکل تحریم‌ها وجود دارد غیر ممکن است ایران بتواند وارد بازار گاز اروپا شود و خط لوله آدریاتیک هم از این فائده مستثنی نیست، موضوع دیگر اینکه ایران به عنوان دومین دارنده ذخایر گاز دنیا عملا می‌تواند بازیگر بزرگ باشد که مسلمانا روسیه تحمل نمی‌کند ایران وارد این بازی شود، بنابراین تمام تلاش خود را بکار می‌گیرد که جلوی این کار را بگیرد. وی افزود: برای صادرات گاز یک مسئله امکان و دیگری توان صادرات است، اگر تحریم‌ها نباشد و ایران بتواند توان بالقوه را بالفعل کند مسلمانا دو حالت دارد اولا افزایش تولید و دوم باید کاهش مصرف داشته باشد، یکی از مسائل جامعه ایران برای کاهش مصرف این است که به تکنولوژی روز دسترسی ندارد، از نیروگاه‌ها تا وسایل گاز سوز خانگی همه پرمصرفند یعنی اگر برنامه ۵ ساله برای افزایش بهرودری و کاهش مصرف داشته باشیم، هم می‌توانیم افزایش تولید و هم کاهش مصرف داشته باشیم. یعنی بخش قابل توجهی

بخش اقتصاد– بیش از ۷۵ بسته تحریمی آمریکا علیه روسیه طی هفت

سال گذشته و تحریم‌های دیگر بر ضد شرکای این کشور در سالیان اخیر،

نه تنها نتوانسته باعث سقوط ارزش روبل شود بلکه میزان وابستگی روسیه

به دلار آمریکا را کاهش داده و منجر به ارتقا جایگاه روبل در جهان شده است. نتایج تجارت خارجی روسیه در سه ماهه دوم سال ۲۰۱۹ میلادی نشان می‌دهد که روس‌ها برای تحقق این هدف یعنی کاهش وابستگی به دلار استراتژی مشخصی را دنبال کرده‌اند

و از شرکای خود خواسته‌اند طلب آنان را در صورت امکان به دلار پرداخت نکنند و به یورو یا روبل روسیه پرداخت کنند چرا که به اعتقاد روس‌ها روبل بیش از دلار قابل اعتماد است و ثبات خود را در مواجهه با تحریم‌های پی در پی آمریکا به اثبات رسانده است.

طبق آمارهای منتشر شده توسط مرکز رشد مدرسه عالی اقتصاد

مسکو، سه دلار در تجارت خارجی روسیه در سه ماهه دوم سال

۲۰۱۹ میلادی به ۵۰۰۷ درصد رسیده است حال آنکه در مدت مشابه

سال قبل از آن ۵۴۰۹ درصد بود.

در مقابل یورو رشد قابل توجه‌ای در معاملات خارجی روسیه داشته

است و تنها در بخش صادرات کالا و خدمات از فدراسیون روسیه از

۶۲٫۵ درصد به ۶۸٫۱ درصد نسبت به سال گذشته رسیده است و

در مجموع در مقایسه با دلار از ۱۶۸ درصد به ۲۰۵ درصد افزایش

یافته است. صاحبنظران اقتصادی در روسیه معتقدند که روبل به

تدریج موقعیت خود را در محاسبات تجارت خارجی کشورشان بهبود

می‌بخشد همانطور که آمارها نشان می‌دهد در سه ماهه دوم امسال سهم آن

در تجارت خارجی روسیه ۲۱۵ درصد شده است حال آنکه این آمار در مدت

مشابه سال قبل ۲۰۰۲ درصد بود.

بنابراین می‌توان گفت اگر چه به دلیل محاسبه قیمت روز هیدروکربن‌ها

در جهان با دلار آمریکا و همچنین پرداخت سنتی با این ارز توسط دیگر

کشورها، سهم دلار به دلیل تحریم‌های غرب علیه روسیه هر روز در معاملات

یکی از کشورهای برتر جهان در صادرات انرژی هر روز کمتر شده است.

براساس اظهاراتی که مقامات شرکت‌های بزرگ انرژی روسیه دارند، بیشتر

قراردادهای اخیر آنها با ارزهای اروپایی انجام شده است به همین دلیل بوده

که سهم یورو در تجارت خارجی روسیه هر روز بیشتر از دیروز است.

کیان امروز

می‌کند و می‌گوید: کشت محصولات تراریخته در این دو کشور به دلیل دغدغه‌های زیستی‌محیطی صورت نمی‌گیرد درحایکه در ایران چندان مسئله محیط زیست اهمیت ندارد و موضوع سلامت انسان در اولویت است.

محصولات تراریخته بر محیط زیست اثر می‌گذارند

مهم‌ترین مخالفت مخالفان محصولات تراریخته در کشور، دو دلیل عمده را مطرح می‌کنند، آسیب به محیط زیست و شیوع بیماری سرطان. دهستانی به این موضوع اشاره می‌کند و معتقد است تولید محصولات تراریخته بیشتر بر محیط زیست اثر می‌گذارند، در تولید آنها بسیاری از حشرات ازبین می‌روند و تنوع گیاهان کمتر می‌شود.

وی البته به این نکته مهم نیز اشاره کرد، وی گفته که مصرف روغن های تراریخته در همه جای دنیا عادی است، سویا و ذرتی که از مکزیک، آمریکا و آرژانتین وارد می‌شود تراریخته هستند. پنبه و برنج از گیاهان تراریخته ای هستند که می‌توان آنها را در ایران تجاری سازی کرد، اما درحال حاضر مجوز کشت ندارند.

چرا محصول تراریخته مخالف دارد؟
از سویی دیگر، ساره حسینی عضو گروه پژوهشی مجتمع تحقیقات گیاهان دارویی جهاددانشگاهی خراسان جنوبی چندی پیش در گفت‌وگو با ایسنا به این موضوع اشاره کرد که مخالفان مصرف

محصولات تراریخته بر این باورند که محصولات تراریخته می‌توانند دارای عوارض و خطرات پیش‌بینی نشده‌ای بر سلامت انسان و محیط زیست باشند و بااستناد به ممنوعیت مصرف محصولات تراریخته برای گروه‌های حساس مانند کودکان و زنان باردار در ایران و مصرف‌کنندگان مواد غذایی مصرف این محصولات را بدون خطر ندانست‌اند و معتقد هستند مصرف محصولات تراریخته یکی از دلایل مقاومت بدن نسبت به آنتی بیوتیک‌ها هستند

کدام کشورها محصول تراریخته کشت نمی‌کنند؟

مصرف محصولات تراریخته، به همین علت در بسیاری از کشورهای پیشرفته جهان مانند آلمان، فرانسه، هلند، قبرس، یونان، بلغارستان، روسیه، صربستان، ایتالیا، نروژ و سوئیس به دلیل جلوگیری نابودی بذرهای اصل و ذخایر ژنتیکی و با هدف سلامت و حفظ محیط زیست ممنوع است.

این پژوهشگر همچنین به این موضوع نیز اشاره می‌کند که مصرف عمومی محصولات تراریخته در بسیاری از کشورهای اتحادیه اروپا و روسیه محدود و کنترل شده بوده و در آمریکا نیز از ذرت تراریخته بیشتر به عنوان سوخت زیستی استفاده می‌شود.

.....●●●●●

.....●●●●●

برای صادرات به دنیا که بهترین بازار هم اروپا است، فراهم می‌شود، اما تا زمانی که تحریم وجود دارد عملا امکانپذیر نیست نه افزایش تولید، نه امکان ورود به بازار اروپا داشته باشیم. این کارشناس حوزه انرژی تاکید کرد: مهم نیست که ما از آدریاتیک یا توباکو استفاده کنیم، یا خط لوله مستقلی احداث کنیم، خط لوله مهم نیست، مسئله رساندن گاز به اروپا است، اینکه به اسپانیا و یا ایتالیا برویم فرقی نمی‌کند.

وی ادامه داد: مگر اشکال دارد خودمان خط لوله در اشتراک با آذربایجان و حتی ترکمنستان و عراق داشته باشیم؟ مسئله این است که امکان این را حداقل در کوتاه مدت نداریم، مسیر مهم نیست، در نظر داشته باشیم یکی از مشکلات ما برای صادرات گاز به اروپا نیز ترکیه است، این کشور علاقه مند است گاز را از ایران بخرد و خود ری‌کسپرت کند یعنی نمی‌خواهد برای ایران یک مسیر ترانزیت تلقی شود مگر اینکه در آن سو اتحادیه اروپا فشار بیاورد که به ترانزیت گاز ایران تن بدهد.

بهروزی‌فر یادآور شد: در هر حال ما اکنون امکان کاهش مصرف، امکان ورود به بازارها و افزایش تولید نداریم و عملا فعلا چیزی برای صادرات نداریم.

چگونه روس ها با وجود تحریم‌های آمریکا ارزش روبل را بالا بردند

تصمیم گرفتند از سازوکار تسویه حساب برای تسلیحات روسی با ارزهای ملی استفاده کنند، توافق مشابه‌ای هم چند ماه پیش میان روسها و ترکیه ای‌ها در همین زمینه امضا شد که هنوز نتایج آن در اقتصاد روسیه به صورت ملموس خود را نشان نداده است. روس‌ها در تجارت با قزاقستان و بلاروس هم از روبل استفاده می‌کنند و به دنبال آن هستند که با ایران نیز براساس ارزهای ملی تجارت خود را گسترش دهند. سهم سایر ارزها در معاملات روسیه در سه ماه دوم سال ۲۰۱۹ میلادی تنها ۲۰۷ درصد بوده است که نسبت به مدت مشابه سال قبل هم که ۱۰۷ درصد بوده، رشد داشته است.

طبق گزارش رسانه‌های روسیه از جمله گازتا، وزارت توسعه اقتصادی روسیه می‌خواهد سهم روبل در تجارت خارجی این کشور را تا سال ۲۰۲۴ به ۳۰ درصد افزایش دهد.

«ماکسیم اورشکین» وزیر توسعه اقتصادی روسیه چند ماه پیش به فایننشیال تایمز گفته بود ما از اروپایی‌ها خواسته‌ایم پول نفت

و گاز روسیه را به یورو یا روبل بپردازند.

بانک مرکزی روسیه نیز دو ماه پیش خبر داد برای نخستین بار میزان تجارت روبل با ترکیه پنجاهمین شریک تجاری بزرگ روسیه به یک سوم از کل تجارت دو کشور رسیده است به عبارت دیگر دو سوم تجارت با دلار و یک سوم مابقی به روبل است یا برای پرداخت تبدیل به روبل شده است. پیش‌بینی می‌شود این روند در روابط روسیه و ترکیه هر روز بیشتر شود چرا که «رجب طیب

اردوغان» رئیس جمهوری ترکیه چند روز پیش از مردم کشورش خواسته بود

دلار را کنار بگذارند و با هدف حمایت از لیره ترکیه با این ارز یا دیگر ارزهای

خارجی با دیگران معامله کرده و میزان میهن پرستی خود را نشان دهند.

در مجموع می‌توان گفت، روسها توانسته‌اند در مقابل تحریم‌های مستمر و

پی در پی آمریکا و اتحادیه اروپا علیه اقتصاد این کشور، مسیری متفاوت از

اتحاد جماهیر شوروی را طی کنند و با توجه به میزان وابستگی شدید اروپا

و دیگر کشورها به نفت و گاز آنان، زمینه را برای دریافت مطالبات خود با

پول ملی کشورشان فراهم کنند یا حداقل سهم پول روس‌ها در تجارت بین

المللی را روزبروز ارتقا بخشند و در مقابل از تحریم‌های ضد روسی آمریکا و

دیگر شرکای روسیه فرصتی برای ضربه زدن به جایگاه دلار آمریکا بسازند.